

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ЧЕТВЕРГ
5 ОКТЯБРА
1939 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Не медлить с зяблевой пахотой

Зяблевая вспашка является могучим средством повышения урожайности колхозных полей. Это агротехническое мероприятие приносит неоценимую пользу, наносит удар по сорнякам, вредителям сельскохозяйственных культур, улучшает структуру почвы.

Темпы зяблевой пахоты по колхозам Тосненского района внушают серьезную тревогу. Государственный план вспашки зяби к 1 октября выполнен только на 5,3 процента. Колхозы Хоненского, Червинолуцкого и Федюнинского сельсоветов еще не приступили к пахоте.

Чем объяснить такую медлительность? Многие руководители колхозов и сельсоветов, руководители МТС проявляют беспечность в руководстве зяблевой пахотой. Эта беспечность может дорого отразиться на урожае будущего года.

Председатель Хоненского сельсовета Егоров, оказывая настроение отсталой части колхозников прямо заявляет, что с пахотой будем ждать, — дело, дескать, это не спешное. Также же настроенны высказываются и председатели Андрюшинского сельсовета Андреев. Не случайно, что из 26 лошадей в колхозах Хоненского сельсовета ни одна на вспашку зяби не работает. В Андрюшинском сельсовете на вспашку зяби специально закрепили 10 лошадей, но все они заняты на других работах.

Колхозы Андрюшинского сельсовета должны вспашать 750 гектаров зяби, а вспахано только единицы тракторов. 26 лошадей, выделенных на эту работу, пахоте не приступили. За трактора Саблинской МТС должны поднять большую часть пашни в андри-

юновских колхозах, но из-за несправности проставляют.

Руководители МТС не замечают огромных простоев тракторного парка, отсутствия заботы о тракторах, плохой организации текущего ремонта и технического ухода за тракторами.

Последние два дня лучше всего могут рассказать о нерасторопности и отсутствии чувства ответственности руководителей МТС и отдельных колхозов за выполнение плана вспашки зяби.

1 октября в колхозах из 582 закрепленных на зяблевую вспашку лошадей работало только 44. Из 20 тракторов Тосненской МТС работало 15 и по Саблинской МТС — из 22 тракторов — 19. Трактора и лошади работали с низкой производительностью: трактора вспахали 102 га и лошади — 16,6 га. Вполне же возможно ежедневно вспахивать около 320 гектаров зяби.

Пахота в условиях этого года сопряжена с некоторыми дополнительными трудностями: почва суха, быстро изнашиваются лемехи и т. д. Эти трудности не должны мешать работе. Нужен особо тщательный контроль за качеством зяби, поднимать ее на полную глубину и без огрехов. Только такая зябь является залогом высокого урожая яровых.

Зяблевая пахота должна быть взята под усиленный контроль руководителей районо и МТС, всех сельских советов и партийных организаций, всех руководителей колхозов. В самое короткое время колхозы должны успешно завершить взмет зяби.

Звенья — основа в организации труда на уборке урожая

Звенья на уборке

Дружно и организованно идет уборка на полях колхоза „Ульяновец“. Колхозники спешат быстрее убрать хороший урожай.

Вечером после работы бригадир и звеньевая предупреждают колхозников о том, где должна произойти уборка на следующий день. Некоторым колхозникам они напоминают рано утром в день работ. Бригадир и звеньевая определяют время начала работ в связи с тем, что за последнее время с утра бывают заморозки.

Колхозники своевременно и дружно выходят на работу.

Уборка картофеля организована следующим образом: один об'езжает плугом борозды, остальные колхозники собирают картофель в мешки и один постоянно отвозит картофель. Силы колхозников расставлены так, чтобы лучше обеспечить сбор картофеля. Норма уборки 360 килограммов на трудодень.

Звенья работают хорошо,

перевыполняя нормы уборки. Чтобы лучше убрать урожай звенья работают на одном поле.

3 октября на уборке картофеля работало 12 колхозников, один везжал плугом, другой отвозил, а остальные 10 колхозников убирали картофель. Начала работу в 9 ч 30 мин. (с утра был заморозок). Убрано с площади 0,75 га 5225 килограммов картофеля. Каждая колхозница при норме 350 килограммов на трудодень, выполнила значительно больше, в среднем в полтора раза.

Замечательно работала звеньевая Е. Егорова, по ней не отставали и другие колхозники. Тов. Егорова убрала 700 килограммов, выполнила план на 200 процентов, О. Писарева норму выполнила тоже на 200 процентов, Е. Горбачева, П. Максимова, Х. Опуркова и О. Ратникова выполнили по полторы нормы. Хорошо работали и другие колхозники.

Колхозницы П. Каупанен и Ионинкова работали на уборке овощей.

Хорошо организована звеньевая система на уборке, колхоз сумел полностью закончить сдачу картофеля государству, натуроплату МТС и засыпать семенной фонд.

Заместитель председателя колхоза тов. Вейнберг правильно расставил силы колхозников и организовал труд на уборке урожая.

Колхозники сельхозартели „Ульяновец“, Ульяновского поселкового совета в связи с ухудшением погоды спешат быстрее закончить уборку картофеля и корневых овощей.

„Ульяновец“ располагает такими же возможностями, как и ряд других колхозов района. Правильно организованную работу звеньев на уборке, колхозники могут быстро и хорошо справиться со всеми сельскохозяйственными работами.

Н. Аврутин

Что происходит на приемном пункте

Десятки подводов, груженых овощами и картофелем, ежедневно направляются в г. Любань на приемный пункт „Лензаготторга“. Колхозы спешат рассчитаться с государством. Как же работники Любанской конторы „Лензаготторга“ организовали приемку продукции от колхозников? Вот характерное эрлище.

У пакгауза на ст. Любани, где происходит выгрузка картофеля и овощей, выстроилась очередь колхозных подводов. На них сотни килограммов капусты, картофеля, моркови, свеклы и других овощей. Все эту вереницу подводов задерживает одна повозка. Колхозники, привезший целую телегу картофеля, не может быстро ее разгрузить, его торопят, но выгрузка идет медленно. Колхознику никто не помогает он один. Приемщик пункта, весовщик спокойно поглядывает на все происходящее перед их глазами.

В таких случаях колхозные подводы проставают по несколько часов, например, подводы колхоза „Колос“ с продукцией

прибыли к пункту 3-го октября в 2 часа дня, а были разгружены и отправлены в колхоз только в 6 часов вечера. Колхоз „Колос“ находится от пункта без малого в пяти километрах и может успешно делать на отвозке продукции по несколько оборотов в день, но продолжительные ожидания на пункте исключают эту возможность. Колхозники справедливо возмущаются таким положением.

В тот же день, т. е. 3-го октября, обо всем происшедшем у пакгауза было сообщено заведующему пунктом тов. Кудрявцеву, председателю Любанского сельсовета тов. Заденну и работнику райкома партии т. Баранцеву, находившемуся в Любани. Они за-

верили, что „завтра все урегулируем, что-нибудь придумаем“. Но 4 октября во втором часу дня наблюдалась та же картина, что и накануне. Колхоз „Новая деревня“, Кривинского сельсовета, прислал автомашину картофеля и 11 мешков зерна. Приехали — председатель колхоза с четырьмя членами сельхозартели.

— Приходится людей отнимать от полевых работ на выгрузку продукции, ничего не поделаешь, иначе тут целый день простояшь — недолично признает председатель колхоза тов. Осипов.

Нужно немедленно организовать бесперебойную быструю приемку продукции от колхозников.

Дж. Уксусов.

Прибытие в Москву министра иностранных дел Литвы г-на И. Урбиса

3 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Литвы г-н Урбис в сопровождении чрезвычайного посланника и полномочного министра Литвы г-на Наткевичюса и личного секретаря министра г. Свелишка. Одновременно с министром прибыл доверенный в делах СССР в Литве г. И. Г. Поляков и торгпред СССР в Литве г. С. А. Ефанов. На центральном аэропорту г-на Урбиса встретили г-н Народного Комиссара иностранных дел т. С. А. Лозовский, зам. Народного комиссара внешней торговли т. М. С. Степанов, зам.

председателя Моссовета т. М. А. Яснов, зав. протокольным отделом НКВД т. В. Н. Барков, зав. отделом прибалтийских стран т. А. П. Васюков, командант г. Москвы комбриг т. В. А. Ревакин, и. о. начальника отдела договоров Наркомвнешторга т. Д. Д. Мишустин, весь состав литовской миссии в Москве во главе с доверенным в делах г. Багдолас, советник эстонской миссии г. Оянсон, 1-й секретарь латвийской миссии г. Альбертс.

Центральный аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

Прием министра иностранных дел Литвы г. Урбиса тов. В. М. Молотовым

3-го октября с. г. вечером состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Литвы г. Урбисом.

В беседе приняли участие гг. Сталин, Потемкин, доверенный в делах СССР в Литве т. Подлинков, а также литовский посланник в Москве г. Наткевичюс. Беседа продолжалась свыше 2 часов.

Молодежь района, борись за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ!

Обращение комсомольцев и несезонной молодежи колхоза „Красный Октябрь“, Большеисинского сельсовета

Одно желание, одна мысль охватывает нас всех: быстро и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить план госзаказа зерна, картофеля и овощей, рассчитаться с МТС по натуроплате и погасить семенную сумму.

Наш колхоз полностью закончил сдачу 300 центнеров картофеля государству. В ближайшие дни мы закончим сдачу государствену овощей, произведем расчеты по натуроплате МТС.

Однако, нам рано успокаиваться. В колхозе еще не выкопано 13 гектаров картофеля, не убрано 7 га овощей. Очень медленно наш колхоз сдает зерно и счет поставок и натуроплаты МТС и погашения семенной суммы. Из 150 гектаров заблевой пахоты испашено только 2 га. Начавшиеся заморозки могут нанести большой вред урожаю и затянуть работы. Поэтому мы обязуемся мобилизовать все силы на

быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ.

Хорошо работают на копке картофеля молодежь колхозницы Анна Ларва и Анна Исконен. Они систематически перевыполняют нормы выработки на копке на 150 проц. Комсомольцы Матвей Кирпу и Иван Леметти ежедневно возят картофель на заготовительный пункт.

Мы добьемся, чтобы опыт лучших был перенесен во все колхозные бригады и звенья, чтобы вся молодежь и взрослые колхозники работали по-стахановски.

Для быстрейшего завершения всех работ мы организуем индивидуальную сдельщину, на уборке картофеля и овощей создадим 2 молодежных звена, развернем между звеньями соревнование, ежедневно результаты соревнования будем сообщать всем колхозникам.

До сих пор наши колхозники на работу выходили в 10—11 часов дня. Сейчас мы решили по-иному. Утром пока заморозок — будем убирать капусту и другие овощи, как отойдет мороз — переключаемся на уборку картофеля и моркови, в случае плохой погоды разворачиваем молотью. Одачу государству будем производить при любой погоде.

Стахановским трудом на колхозных полях мы ответим на призы товарища Молотова — честно трудиться на своем посту и этим помочь Красной Армии. Принимаем всех комсомольцев и колхозную молодежь упорно бороться за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ.

Комсомольцы колхоза „Красный Октябрь“,
П. Исконен, Е. Ведюкова,
М. Икхалайнен, М. Павлова,
И. Леметти, М. Кирпу,
М. Бракс.



МТФ колхоза „Красный остров“, Батецкого района, имеет 198 коров. Движки формы, исключившись и социалистическое соревнование, взяли обязательство пахать на 1 фуражную корову 3 тысячи дитров мотыги (при плане 2 с половиной тысячи дитров), а также охранять весь приплод и соблюдать все правила зоотехники по уходу. На снимке: (слева направо) доярки-стахановки Е. А. Парожкова, Е. П. Шаплина и Е. С. Васильева

Подготовка к зимним лесозаготовкам

Успех выполнения производственной программы зависит во многом от своевременной и хорошей подготовки. Леспромхоз в текущем году начал подготовительные работы и зиме с начала августа. К 1 октября подготовка транспорта в основном закончена. По плану леспромхоз должен подготовить конно-лежачных дорог нового строительства 9 километров, подготовлено 8 километров, отремонтировать существующих трас 22 километра, подготовлено 19 километров. В целях экономии рабочей и тягловой силы леспромхоз в текущем осенне-зимнем сезоне полностью переходит на заготовку организованной делянок, этим освобождает большое количество коней для трудоемкой работы по трелевке. Широко будет применена безтреповая

вывозка. Подвижной состав (американские саи) ремонтируется. Из 225 комплектов вполне подготовлено в эксплуатации 180 комплектов.

Кроме ремонта старых саи, нужно изготовить 100 комплектов новых. Деревянные детали изготовлены, но к сборке не приступили из-за отсутствия покеек. Последние должны выслать трест.

Автопарк зиме готов, за исключением одной автомашины, которая должна идти в капитальный ремонт в IV квартале.

Закончен ремонт жилого фонда для лесорубов и возняков.

Плохо обстоит дело со строительством новых барачков. По плану должны построить 5 барачков, а в начале строительства только 2.

Мустонен.

Полнее использовать учителей в политической работе с населением

Сейчас вся страна включилась в подготовку по проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Большинство сельских и поселковых советов по-настоящему правильно используют учителей в этой большой работе. Чудскоборский, Бабинский, Добросельский, Пельгорский и другие сельсоветы уже давно определили участие работы для каждого учителя-агитатора, проводят с ними работу как с агитаторами, созывали

совещания, семинары и т. д. По этим сельсоветам учителя-агитаторы систематически проводят занятия с населением во взрослых и юных участках. Например, учителя Чудскоборского сельсовета — Мюшанский, Оленева и другие провели по 6—7 занятий. Таких учителей-агитаторов можно нередко встретить и в других сельсоветах.

Но есть такие сельсоветы, которые не используют помощь учителя. Никольский сельсовет до

сих пор ничего не сделал по этому вопросу. Председатель месткома Никольской средней школы тов. Лойко с обидой заявляет, что из 11 выделенных учителей-агитаторов работают пока только двое. Остальные же даже участки для работы не имеют. А учителя горят желанием работать среди населения.

Пора кончить с таким нерадным отношением к использованию учителей в массово-политической работе.
Л. Полкс.

Западная Украина

Численность населения Западной Украины — около 9 миллионов. На ее территории находится города: Львов (318 тыс. населения), Луцк (43 тыс.), Станиславов (71 тыс.), Тернополь (40 тыс.) и другие.

Несмотря на наличие значительных горных богатств (каменный уголь, калийные соли и др.) и относительную плотность населения (Львовское воеводство — 101 человек на 1 кв. вкл.), Западная Украина в результате хозяйничания польских панов является отсталой аграрной страной. 90 проц. населения занято сельским хозяйством; только 10 проц. занято в горно-рудной и легкой промышленности Львовского и других воеводств.

Исключительно отсталость господствовала и в области сельского хозяйства. Нигде в Польше не было таких низких урожаев, такой депрессивной

техники производства, как в Западной Украине, не было, пожалуй, и такой жестокой эксплуатации, как на землях в Западной Украине.

Польский помещик являлся неограниченным владельцем в украинской деревне. Больше половины (52 проц.) земельной площади находилось в руках крупных помещиков. В Станиславском воеводстве 630 польских помещиков владели около 80 проц. всей земельной площади, в то время как свыше 200 тыс. мелких крестьянских хозяйств имели лишь незначительные участки земли. Среди крестьянских хозяйств преобладали нациевские, карликовые хозяйства. Свыше 50 проц. всех крестьянских хозяйств Западной Украины обрабатывали не более двух га каждое. Половина крестьянских хозяйств — безземельные; 25—30 проц. хозяйства имели только одну лошадь.

Опущенные сеть полуфеодалных пережитков, прижатые все усиливавшимся налоговым прессом (в 1928 году крестьянину для уплаты налогов приходилось продавать вчетверо больше зерна и других продуктов, чем в 1927 году), карликовые крестьянские хозяйства были ввергнуты в бедную нищету и разорения.

Малоземельное крестьянство подвергалось эксплуатации не только помещиков и кулаков. Польское правительство систематически насаждало в Западной Украине „польский элемент“, так называемых „осадников“. Это были, главным образом, выслужившие польские офицеры и унтер-офицеры. Они получали от правительства земельные наделы за счет украинских крестьян. Таких „осаднических“ хозяйств в Западной Украине было около 10 тыс. Насажда „осадников“ в восточных воеводствах, польские колонизаторы обеспечивали себе опору для подавления сопротивления

многогосподального украинского крестьянства.

Наряду с экономическим угнетением польская буржуазия и помещики самым зверским образом расправлялись с украинской национальной культурой, осуществляли невиданный политический гнет.

Родной язык, культурные объединения, школы, печать преследовались самым жестоким образом. Украинские культурные учреждения и школы закрывались. В 1910 году в Западной Украине насчитывалось 3500 украинских школ. К 1930 году их осталось меньше 1.000. В настоящее время их имеется только около 200. Из 770 средних школ в Польше лишь 26 являются украинскими. Из 743 профессиональных школ в Польше только 7 украинских. В Польше нет ни одного украинского университета. Украинский театр во Львове закрыт 10 лет тому назад.

Украинское население было политически бесправ-

но. Лица не польской национальности не могли занимать должности судей и вообще работать в административном аппарате. Власти старались в украинские деревни привлекать население только поляков. Лица не польской национальности не допускались на офицерские должности в армии.

Трудящиеся Западной Украины неоднократно принимали участие в борьбе против польских захватчиков, против режима эксплуатации и национального гнета. В 1932 году в подавляющем большинстве крестьянских восстаний в районе Львова участвовали даже самолеты, и против волиских партизан были двинуты артиллерия и бронетанки.

Все это было вчера. Сегодня Западная Украина при братской помощи страны победившего социализма вступает в новую эпоху своего развития. Она вступает в эпоху мирного труда и счастья.

И. Маврин.

Чему учит опыт борьбы с сорняками

О значении лущения стерни и зяблевой вспашки

В числе элементов, снижающих общую производительность труда в социалистическом сельском хозяйстве, на первом месте стоят сорные растения. (Вильямс) так как вследствие приспособленности к самым суровым условиям существования, сорняки растут скорее и лучше чем культурные растения используя элементы почвенного плодородия. По данным Всесоюзного института зернового хозяйства влияние засоренности на урожай картофеля является следующими фактами: урожай яровой пшеницы на участках, полученных двухкратную обработку, равнялся 19,1 центнера с га, а без обработки 12,9 центнера с га, т. е. на 30,5 проц. меньше; урожай ячменя при таких же условиях равнялся соответственно 27 и 23 центнера, т. е. на 14,9 проц. меньше.

Известны случаи почти полной гибели от засоренности урожаев овощей и картофеля, даже при одной полке всходов. Огромные затраты труда на очистку посевов культурных растений от сорняков резко снижают доходы колхозного трудящегося. В нашем колхозе в 1933 году было затрачено 40 процентов трудодней на борьбу с сорняками, причем даже такая огромная работа не дала должного эффекта и многие культуры снизили урожай.

В чем причина безуспешной борьбы с сорняками путем полки и культивации? А в том, что сорные растения обладают рядом свойств, делающих борьбу с ними малоуспешной, при несоблюдении главных условий — выполнения системной обработки почвы. Сорные растения обладают колоссальной плодотворностью.

Так, по данным академика Мальцева, одно растение weeds способно дать урожай до 100.000 штук семян, а на 4,5 кв. метра заросли однолетнего осота могут обеспечить площадь в 50 га.

Но и эта особенность сорняков не так страшна. Главное свойство сорняков, затрудняющее борьбу с ними, заключается во - первых в способности их созревать несколько раньше засоренной культуры, во - вторых в дружной всхождении семян сорняков и крайней ограниченности глубины всходов, не превышающей 1—3 см. заделка семян, в третьих — семена сорняков очень легко осыпаются и отлично приспособились к развеванию и растаскиванию по полям ветром, человеком и животными. Наконец, наиболее опасные трудно уничтожаемые сорняки размножаются не столько се-

менами, сколько корневищами (ширей, камыш) и отпрысками корневой (осот); причем, размеры корневищ одного растения ширия могут достигать 15 метров длины и занимать площадь в несколько квадратных метров. Корневища и отпрыски развивают огромное количество зимующих почек.

При таких условиях непосредственная борьба с сорняками, без соблюдения строго проработанной системы основной и предпосевной обработок почвы, мало чего достигает.

Наши поля сильно заражены тремя производственными видами группами сорняков — однолетниками (дебела, мокрица), корневищными (ширей, камыш) и короткоотпрысковыми (осот).

Семена однолетних сорняков обладают способностью всходить, как уже сказано, при глубине заделки не более 1-3 см; корневища ширия развиваются главным образом на глубине 10—12 см. в рыхлой почве и на глубине 5—8 сантиметров в уплотненной; а корневые отпрыски осота расположены преимущественно на глубине 18—20 см. и только главный корень осота уходит глубоко в подпочву. Корневища и отпрыски корневой усиленно дышат и поэтому не переносят уплотнения.

Перечисленные свойства сорняков растений являются основанием для внедрения во всех колхозах единственно правильной системы обработки почвы, основы которой разработаны академиком В. Р. Вильямсом.

В 1933 году наш колхоз приступил к внедрению правильной системы обработки почвы, основными задачами которой представляются следующие моменты:

Во-первых обработка почвы должна придать почве комковатую структуру, во-вторых — создать условия сохранения осенних осадков и в-третьих, что самое важное, система обработки должна осуществлять полное освобождение пахотного слоя от семян, корневищ и корневых отпрысков сорняков.

Выполнение последней задачи успешно достигается двумя равноценными и неразрывными мероприятиями — системой основной обработки почвы, состоящей из лущения стерни дисковыми лущильниками, или дисковыми бородами, а последующей зяблевой зяби плугами с предлущильниками и системой предпосевной обработки почвы.

Борьба с однолетними и корневищными сорняками осуществляется главным

образом системой основной обработки, состоящей из однозатратного, или двухкратного лущения жнивья, или поверхности почвы из под ранних овощей и картофеля с последующей вспашкой зяби. Лущение стерни мы производим дисковой бороной на глубину не более 5 см. с целью форсирования прорастания семян сорняков, осыпавшихся перед уборкой культурных растений. После появления всходов сорняков на участках, зараженных ширием и камышом, необходимо повторное лущение тем же орудием, но на глубину залегания главной массы корневищ, т. е. на глубину 10—12 см.

Следует отметить, что успех лущения стерни зависит от времени производства этой работы, а также от выполнения ряда приемов частного характера. Лущение лучше всего производить вслед за уборкой основной культуры. Применение для лущения стерни отвалных лущильников в нашем колхозе показало неспособность этих орудий обеспечивать мелкую заделку семян (на глубине 3—5 см.) и плохое качество рыхления почвы. Поэтому мы настоятельно советуем широко использовать имеющиеся в районе дисковые бороны, взамен отсутствующих дисковых «пшеничных» плугов. В целях улучшения работы дисковых борон их следует использовать с одной батареей, а само лущение производить перекрестно в два следа, причем первый след лущения необходимо производить поперек направления вспашки прошлого года. Этот прием избавит поле от выжужденных отростков при широком захвате дисковой бороны. Как только появятся всходы однолетних сорняков, участки, зараженные ширием, необходимо подвергнуть вторичному двухследному лущению на глубину 10—12 см. с таким расчетом, чтобы мельчайшие диски корневища ширия имели наименьший запас питательных веществ для прорастающих почек. После появления всходов ширия, в период окраски «шильцев» в фиолетово-зеленый цвет, обязательно приступать к вспашке поля на зяби плугами с предлущильниками. Сброшенные предлущильники на дно бороны проросшие сорняки будут задушены рыхлым глубоким слоем почвы, поднятой главным корпусом плуга. Насколько совершенна борьба с сорняками указанной выше системой ос-

новной или зяблевой обработки почвы показывают следующие данные из производственного опыта в

нашем колхозе, заложенного в 1933 году в поле № 3 первого севооборота на производственного опыта в участке бригады № 1.

Засоренность участка перед лущением

УЧАСТКИ	Было растений сорняков на 1 кв. м. 23-IX-1933 г.				
	Пш-рей	Осот	Пр-чих	Всего	Корневищ. ширия
1. Лущение стерни вспашкой плугом с предлущильником	110	2	17	129	1016
2. Вспашка конными плугами без лущения и без предлущильников	115	4	22	141	—

После двухлетнего периода отдыха участка перед повторного лущения оказалось следующее количество отрезков корневищ ширия и слое почвы до 10—12 см.

Было на глубине 10—12 сантиметров 23 сентября	Стало корневищ. ширия после лущения	Процент увеличения корневищ.
1016	1906	187

Как только появились всходы сорняков после лущения поля № 3 на площади 30 га было подвергнуто зяблевой вспашке плугами с предлущильниками на глубину 20—22 см. Весной текущего года все участки поля, получившие и не получившие лущения, были пророборнованы, прокультивированы лапчатым культиватором и после перепашки плугами без предлущильников, волочения и сбора сорняков конными

граблями был посажен картофель сорта «Народный».

Несмотря на сильную засоренность поля № 3 в 1933 году в настоящее время мы совершенно не наблюдаем развития сорняков за исключением контрольного участка, где система основной обработки почвы соблюдена не была.

Нижеследующие данные показывают состояние засоренности в поле № 3 до подсчета, произведенным нами 18 сентября.

УЧАСТКИ	Количество растений сорняков на 1 кв. метр.			
	Пш-рей	Осот	Пр-чих	Всего
1. Лущение+вспашка зяби плугом с предлущильником	1	—	7	8
2. Вспашка конными плугами без лущения и без предлущильников	33	4	7	44

Как видно из первой и третьей таблиц соблюдение правильной системы основной обработки почвы сократило засоренность поля с 120 штук сорняков растений до 8 штук, что составляет 6,2 проц. первоначальной засоренности поля.

Практика показала, что лущение стерни и зяблевая вспашка плугами с предлущильниками явилась надежным средством очищения полей нашего колхоза от засорения и засоренности однолетними и корневищными сорняками. Уже в текущем году мы добьемся охвата лущением не менее 250 га, в том числе обеспечим проведение

от РЕДАКЦИИ. Отмечая ценный опыт т. Подлинного, который наглядно показывает необходимость лущения стерни и зяблевой вспашки, редакция отмечает, что до последнего времени подвиг зяби в нашем колхозе им. Тельмана был поставлен неудов-

летворительно. Количество полей под зяблевой вспашкой недостаточно. Руководству колхоза и тов. Подлинному надо увеличить число долей под зяблевой вспашкой, обеспечить полное выполнение плана и своего обязательства.

Ф. А. Подлинное.
Агроном колхоза им. Тельмана.

Коллектив колхоза им. Тельмана.

Президент Эстонской республики ратифицировал советско-эстонский пакт о взаимопомощи
ТАЛЛИН, 3 (ТАСС). Эстонское телеграфное агентство сообщает, что президент Эстонской республики ратифицировал пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонией.

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 3 октября. Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение:
«В течение 2 октября германские войска продолжали наступление в Варшаву. Производятся учет

плешных и большого количества военных материалов в Варшаве и Модлине.

На западе имела место незначительная артиллерийская стрельба. Продолжились действия авиации».
(ТАСС).

Возобновление железнодорожного сообщения Берлин—Восточная Пруссия

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение германского радио, передает, что сегодня между Берлином и Восточ-

ной Пруссией было возобновлено железнодорожное сообщение. Через реку Вислу пассажиров перевозят на пароме.

ПИСЬМО УКРАИНЦЕВ, ЖИВУЩИХ В США
НЬЮ-ЙОРК, 3 (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты „Дейли уоркер“ из Питтсбурга, объединение украинских трудящихся Западной Пенсильвании (главным образом рабочие угольной и сталелитейной

промышленности) послало советскому полпредству письмо, в котором выражает благодарность за освобождение трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Движение против повышения цен в Англии

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Газета „Дейли экспресс“ сообщает, что в Южном Уэльсе началось стихийное движение против повышения цен. В нескольких городах озлобленные домашние хозяйки устраива-

ют митинги протеста у магазинов, в которых было произведено повышение цен на товары. Как передают, в некоторых случаях цены были повышены вдвое. В Swansea создан комитет по борьбе с повышением цен.



„Годен“! На снимке: стахановец фабрики „Громофон“ в гор. Красногвардейске г. Ленин Н. А., принятый в ряды РККА.

Железная дорога Караганда — Балхаш сдана в эксплуатацию

БАЛХАШ, 3 (ТАСС). Правительственная комиссия закончила приемку железной дороги Караганда — Балхаш. Линия принята с оценкой „хорошо“ и сдана управлению Омской железной дороги в эксплуатацию.

По новой дороге карагандинский уголь перевозится на Балхашский металлургический комбинат. Балхашская медь получила удобный выход на запад страны.

Новая железная дорога оживила пустыню. Все 480 километров пути проложены по солончакам Бетпау-дала.

Годовщину Октября встретим новыми успехами

Ко дню Великого праздника XXII годовщины Октябрьской революции рабочие и служащие станции Любань придут с новыми победами на производственном фронте. Коллектив станции в ответ на обращение Краспролетариев берет на себя социалистическое обязательство. Работники службы движения всех четырех осей закрепили социалистические договоры. Они обладались раз-

витием стахановско-красноармейских методов труда, вывели станцию Любань на передовое место Октябрьской железной дороги. Наши агитаторы разнесли среди рабочих, домохозяйки Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Пошлим Советов лучших сынов нашей родины, чтобы они с честью оправдали наше доверие.
Стахановец П. Химек.

Наш ответ рабочим „Красного пролетария“

Рабочие и работницы ткацкого и заготовительного цехов Любанского лесозавода с большим подъемом обсудили обращение московского орденоносного завода „Красный Пролетарий“, в котором они призвали трудящихся родины ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

В ответ на это обращение рабочие завода включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, решили Великий праздник встретить новыми успехами. Токари завода и лесозаготовители обязались октябрьскую программу выполнить к 25 числу; выполнение месячного плана превысить на 15—20 процентов, а программу IV квартала выполнить к 12 декабря — к дню исторической годовщины выборов в Верховный Совет СССР.

Токляр стахановец тов. Иванюк обязался ежедневно вырабатывать норму не менее как на 175 процентов и вызвал на социалистическое соревнование токаря-стахановца тов. Вихрова. Вызов принят. Допризывник стахановец тов. Афанасьев взял обязательство ежедневно давать полторы нормы.

Свои обязательства рабочие завода с честью выполняли.
Ф. Кузьмин.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСПОЛКОМА Больше внимания подготовке к выборам в Советы

На заседании президиума райисполкома 28 сентября по докладу председателя Любанского сельсовета тов. Зацепина и Ушакинского сельсовета тов. Хруловой был отмечен слабый ход подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В Любанском сельсовете в прошлую избирательную кампанию было 100 агитаторов, а сейчас работает в колхозах лишь 10 агитаторов. К проверке списков избирателей в обоих сельсоветах не приступлено. Помещения для окружных избирательных комиссий не подписаны. В этих сельсоветах слабо развиты секции и депутатские группы.

Президиум райисполкома предложил решительным образом улучшить подготовку к выборам, широко развить с населением изучение Положения о выборах; приступить к составлению списков избирателей; подписать назначения для избирательных комиссий; улучшить всю массовую и политическую работу Советов.

Зам. ответств. редактора П. КОРЧАГИН.

Сельскохозяйственный налог 1939 года

Четвертым Внеочередным Сессия Верховного Совета СССР приняла новый закон о сельскохозяйственном налоге.
Новый закон имеет исключительное конституционное и политическое значение. Подлинная ответственность исторически решенная XVIII съездом ВКП(б) и майского (1939 г) Пленума Центрального Комитета партии, от послушает мощным рычагом укрепления колхозного общественного производства, укрепления трудовой дисциплины в колхозах, дальнейшего процветания владения строя и подвига социалистического сельского хозяйства.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге проиступил из величайшей заботы партии и правительства о том, чтобы еще выше стало материальное благосостояние советской колхозной деревни, на основе укрепления в первую очередь общественного колхозного производства.
По старому закону колхозники уплачивали сельскохозяйственный налог в виде налога по твердым ставкам, независимо от того, какие доходы они получили от личного сельского хозяйства, нововладельческих доходов и заработка. Колхозники, не имеющие нововладельческих заработков и доходов на стороне платили — 50 рублей, а имеющие эти доходы независимо от их размера, платили в надбавку 50 проц. платя все одинаково т. е. по 75 рублей.

Своему личному хозяйству и владениям других нововладельческих доходов.

Приведу пример: колхозник артели „Красный Изорев“ В. И. Иванов, чество работавший в колхозе, заработавший в 1938 году 401 трудовая, имел доход от дома 900 рублей в год, платил налог 90 рублей. В то же время такие колхозники как В. И. Ильян из колхоза „Красная Костуха“, имеющий заработок от выделки лука 4500 рублей, В. И. Чугунов из колхоза „Красный Октябрь“, имеющий доход от металла — 4320 рублей, А. А. Писарев из колхоза „Червицкая Лука“, имеющий доход от структуры 2750 рублей, платили по 90 рублей.

Новый закон вводит конец этой несправедливости и унижения. Теперь обложение сельскохозяйственного налога ставится в первую очередь с размером доходов от личного хозяйства и по новому закону приведенные выше четыре хозяйства при наличии одинаковых условий, необходимого сельскохозяйственного хозяйства, т. е. по одной норме, присудившего участка и при наличии у них одинаковых выше доходов будут уплачивать действительно справедливый налог: Иванов В. И. — 145 р., 50 к., Ильян В. И. — 690 р. 75 к., Чугунов В. И. — 594 р. 50 к. и Писарев 365 р.

Такой порядок обложения налогом полностью отвечает требованиям государства и колхозных масс.

По новому закону колхозники, получающие на трудовом, освобождаются от обложения сельскохозяйственным. Это повышает заинтересованность колхозников

в максимальном улучшении общественного колхозного производства, повышении его доходности.

В соответствии с этим нововведением закона чество работавший колхозник семьи, имеющий максимальный размер необходимого хозяйства, разрешенного по уставу колхозартели, т. е. одну корову, 10 овец, одну свинью старше 6 месяцев (свиноматку) при наличии посева на присудившего земле, не влезая заработком и доходам на стороне, будет уплачивать сельскохозяйственный налог 153 р. 55 коп. При этом же условии, но при наличии 4500 рублей доходов на стороне, хозяйство В. И. Ильяна должно будет уплачивать сельскохозяйственный налог 767 рублей.

Партия и правительство всегда ставил колхозников в преобладающее положение перед единоличниками. Это ясно отражено в новом законе о сельскохозяйственном. Во-первых — колхозники по равной части своих доходов, получаемых на трудовом от общественного хозяйства, вовсе не платят налога. Во-вторых, ставки, по которым облагаются единоличники ниже установленных для единоличников.

В-третьих, у единоличников учитываются и облагаются налогом доходы от продажи сельскохозяйственных на рынке, тогда как у колхозников эти доходы налогом не облагаются. Наряду с этим, по новому закону в текущем году будут облагаться сельскохозяйством не только колхозники и единоличники, а также будут облагаться на общих основаниях с хозяйствами колхозников рабочие и служащие и приравненные к ним, проявля-

ющие в сельской местности и имеющие подобной хозяйства, и погонные скота в размерах, не выше норм, установленных уставами артели для колхозников.

Наряду с этим законом установлено, что от уплаты сельскохозяйственного освобождает учителя, агрономы, медпункты и ветеринарные врачи и другие категории сельских работников (ст. 27 закона) при условии если их хозяйства не имеют наделяя по посевам на посевах участках и поголовье скота в личном пользовании не выше норм, разрешенной по уставу колхозартели для колхозников данного района.

Перед финансовыми органами нашего района стоит ответственная задача — провести сельскохозяйственный налог образцово, на высшем политическом и хозяйственном уровне. Строго ограничить, тем более четкой и напряженной должна быть работа всего налогового аппарата — агентов и инспекторов.

Абсолютно полный учет всех налогоплательщиков и комиссий по налогу сельсовету возложено от наличия сельского хозяйства и точно определение облагаемого дохода по каждому хозяйству — вот что требует успех первой стадии кампании.

Только при помощи широкой общественности и советского, колхозного актива, с опорой на весь налоговый аппарат сельхозналог 1939 года по новому закону пройдет образцово, на высоком политическом и техническом уровне.

Д. К. Воробьев,
Старший налоговый инспектор района.